

军方动用装甲车清理“红衫军”

4名领导人自首,拒绝撤离的示威者一把火烧了泰国最大的商厦 从14日到19日,冲突共造成42人死亡、366人受伤



泰国军队19日上午开始强行驱散连日来盘踞在曼谷市中心商业区的“红衫军”集会者。

当天下午,支持泰国前总理他信的“红衫军”领导人宣布停止为期两个多月的集会,并向警方自首。泰国军方目前已控制曼谷局势。

自5月14日至今,“红衫军”与军警的冲突共造成42人死亡、366人受伤。

背景资料

“红衫军”主要活动

2月

12日,“红衫军”在泰国国家反贪委员会办公处外集会。这是在最高法院对政府是否可以没收前总理他信遭冻结资产作出判决前后,“红衫军”计划举行的一系列集会示威活动的一部分。

26日,泰国最高法院判决他信在担任总理期间以权谋私,没收他信及其家族违法所得的463.73亿泰铢(约合14亿美元)财产。

3月

14日,“红衫军”在曼谷市中心举行阿披实上台一年多来最大规模的反政府集会。

16日,“红衫军”在总理府和执政党民主党总部门前泼洒鲜血,要求解散下议院。

4月

7日,“红衫军”包围并短暂冲入国会大院。

10日,“红衫军”示威者与泰国军警在曼谷发生冲突,造成21人死亡、858人受伤。

5月

4日,“红衫军”宣布接受阿披实提出的政治和解路线图,但随后称,在下令武力驱散示威者的副总理素贴向警方自首前不会取消集会。

13日,“红衫军”与军警在曼谷发生冲突,造成至少20人受伤。

18日,双方举行谈判。阿披实表示“红衫军”结束集会后,政府不会与其谈判。

本版图文均据新华社

【 军方清场 】

装甲车和直升机上阵,轮胎搭建的路障不堪一击

当天上午,士兵手持步枪和防暴枪,在“红衫军”主集会区域拉差巴颂路口以外几处集会点外集结。多辆装甲车待命,直升机在上空盘旋。

不久,行动开始。士兵用步枪警告射击,发射催泪瓦斯,在隆披尼公园、无线电路和萨拉丹路口驱赶“红衫军”,随后向拉差巴颂路口进发。

行动中,一些“红衫军”成员点燃轮胎等杂物,黑烟升腾而起……

士兵推进至拉差巴颂路口附近时,包括他武·赛戈在内的4名“红衫军”领导人提出

“投案”,以避免大量人员伤亡。他们随后前往附近的国家警察局。

装甲车突破“红衫军”用轮胎、竹子等物品搭建的3米多高路障,抵达主集会场内中心,在高台前停止前进。路透社报道,大约3000名示威者当时聚集在高台周围。

泰国主要电视台的直播画面中,那他武说,他要求“红衫军”成员结束集会,警方“将提供安全保障……希望每个人安全回家”。

一名军方发言人宣布,军队控制“红衫军”主集会会场,行动结束,逮捕的人中包括遭通缉的“红衫军”强硬派领导人阿里斯曼。

10日,在泰国首都曼谷,一名军人在装甲车上警戒。



曼谷世贸中心冒出滚滚浓烟。

【 引发暴乱 】

1名意大利记者死亡,示威者焚烧20个场所

曼谷警方发言人比耶·乌塔余介绍,至少5人在行动中死亡,多人受伤。

警察医院证实,死者包括一名意大利籍摄影记者,“胃部中弹不治”;另有19人受伤,包括多名外国记者。

“红衫军”领导人“投案”后,3枚手榴弹在拉差巴颂路口附近爆炸,2名士兵和一名外国记者受伤,伤势严重。

随后,至少6000名“红衫军”情绪激动,拒绝撤离,袭击多个场所、焚烧公共汽车……

一些“红衫军”成员与士兵冲突,现场不

时传出枪声和榴弹爆炸声。

曼谷证券交易所、世界贸易中心商场、供电局、泰国电视台3台和盘谷银行分支机构等场所遭袭击。法新社援引消防部门一名发言人的话报道,纵火涉及大约20个场所,包括作为泰国最大商厦的世贸中心商场。

泰国证交所宣布,20日和21日休市。同一天,在“红衫军”势力雄厚的西北部地区,乌隆和孔敬市政厅遭纵火。

泰国国防部长巴维·翁素万当天下午宣布,在曼谷实施宵禁,以恢复秩序。

这是曼谷15年来首次实施宵禁。

【 马上分析 】

政府为何对“红衫军”动武?

19日上午,泰国军队向“红衫军”集会场所开进。何以至此?

从表面原因来看,虽然“红衫军”同意谈判,但其并非没有前提条件。它要求军队先撤离,解除对示威场所的包围。这是阿披实政府不能接受的。阿披实要求“红衫军”先结束集会,然后才能进行谈判。

此外,在对峙中,控制着军队的政府毕竟处于强势。在分歧难以化解的情况下,政府希望通过强力压迫“红衫军”屈服。

从深层次原因看,尽快结束与“红衫军”的对峙有利于维护政府的权威。此前,阿披实政府试图在容忍与对峙之间“开辟一条中

间道路”,但这一做法遭到支持者批评,被指责为软弱无能。在部分普通民众当中,也在一定程度上存在着“不管以什么方式,只要能尽快结束目前对峙局面就好”的心态。

更重要的是,阿披实政府认识到,结束与“红衫军”的对峙可以使自己在未来的政治改革进程中处于主动地位,也可使这一进程尽早启动。

分析人士认为,泰国的政治和社会矛盾非常尖锐。在结束“红衫军”在曼谷的集会示威活动后,泰国政府面临的首要任务是采取安全措施,恢复社会稳定,其次是尽快推进政治和解计划,通过改革努力消除不同社会阶层之间的利益冲突。

昭元宠爱 高尚儿童摄影会所

姚妮可

生日: 2月18日
爱好: 跳舞
父母寄语: 开心每一天!
网络热度: ★★★★★

新鲜代言

晚报 Baby

免费报名

郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

Tel:0371-6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)